

Propietario, CIRCULO LIBERAL

DE POZOBLANCO

DIRECTOR GERENTE

D. Emilio Montero Zamora

La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción
Año. 6 Ptas.
Número suelto 15 Céntimos
Anuncios — — —
precios convencionales
Redacción y Administración, Círculo Liberal

Por recíproca conveniencia

Por la concordia social, por la compenetración de clases, por anhelos de sincera fraternidad, queremos insistir en las consideraciones apuntadas en números anteriores, referentes a procurar acomodamiento e inversión constantes y adecuados a todas las clases productoras de nuestra villa.

Mucho lamentamos, que nuestra modestia no nos permita generalizar a más amplias regiones este propósito; pero al menos nos servirá de satisfacción y crecido pago, verlo conseguido en la patria chica, esfera limitada a nuestra actuación periodística y reducido círculo de nuestra influencia social.

Por fortuna, no han desaparecido por completo de nuestro pueblo, aquellos saludables hábitos de inteligencia y consideración entre amos y criados, que frecuentemente les reúne en la mesa, que les hace departir amistosamente y trazar de acuerdo, sus planes para lo porvenir; que les lleva a auxiliarse en sus respectivas contrariedades y aplicaciones, convencidos de que el aislamiento engendra la ineficacia, que la producción adecuada y abundante la consigue la aportación leal y decidida del esfuerzo común; la conjunción de inteligencia, trabajo y capital.

Nuestros ricos (por lo general medianos) no olvidan, no pueden olvidar en absoluto las necesidades de los pobres, que les ayudan a sostener su posición, a fomentar sus medios de vida; sería inhumano tal proceder, y aunque entre ellos se cuente algún tacaño, que por miseria espiritual o pobre malicia, quiera orujo para los que necesitan pan, o pretenda una indigna supeditación a cambio de lo que él supone un bien para los otros, cuando la evidencia lo acredita de mútuo provecho, el ejemplo no cunde y sobran los dedos de una mano para numerar las excepciones, que aún pudieran limitarse más si se tuviera en cuenta a la hora de repartir las cargas, que el que voluntariamente declinó la indirecta, debe sufrir unos granitos más en la que difícilmente puede eludir.

Ya sabemos de muchos que se proponen continuar sus faenas, intensificando en lo posible los quehaceres de campo, para que la otoñada no sea muy advertida: si no tuviéramos la certeza de ofender las personas, citaríamos algunos nombres de las que por su buena disposición, merecen toda nuestra gratitud; pero no hace falta, son conocidos y su conducta servirá de estímulo a los demás para conseguir que con el esfuerzo de todos se consiga la deseada compenetración.

Los pobres, si así hemos de llamar a los trabajadores manuales, tienen, en general, un alto sentimiento de bondad, que les hace dignos de la tierra en que nacieron, acreedores a toda nuestra estimación y simpatía; hombres de ideas avanzadas hay muchos entre ellos; pero con un profundo convencimiento del ajeno respeto; saben que su libertad acaba cuando invadan la ajena; y aunque conocen la ideología marxista, creyeron siempre que al predicado socialismo, no puede llegarse con provecho, sino después de una labor pedagógica intensa y persuasiva; huyen de la estridencia de esos pistoleros impacientes, que fascinados por una indigestión de concepciones sublimes, pero utópicas por ahora, mayores que sus embrionarios cerebros, producen la alarma e intranquilidad en las grandes urbes, sin otro resultado práctico que el daño de la producción, el perjuicio del bien público y la desconcentración de ideales, que en su origen se concibieron para el bien humano, y sus incapaces traductores, labrando su desprestigio, acreditándose indignos discípulos aquellas altas creadoras mentalidades, utilizan en daño suyo y de la sociedad.

Quieren la intuición de Juvenal; *un alma sana en un cuerpo sano*: para conseguirlos precisan alimento, vestido, habitación, higiene que les de salud; fortalecer y conservar activa la materia, motor y sostén del espíritu, que a su vez, necesita educación y cultivo, para cumplir los fines impuestos al hombre por su Creador, y todo ello, quiere nuestra clase trabajadora pro-

porcionárselo con el producto de su trabajo personal.

Si meditamos desapasionadamente, con ecuaníme serenidad, veremos de absoluta justicia, de legítima equidad y además de refleja conveniencia, que la sociedad facilite a los seres que en su bien laboran, las compensaciones y los medios necesarios para estimular su concurso y hacer más eficaz y provechoso su aportado esfuerzo.

Con ello fomentaremos el amor humano, agente eficazísimo de prosperidad y progreso, y si más perfectas civilizaciones subvierten nuestras actuales formas y procedimientos de gobierno

será la saludable evolución y no la destemplada virulencia revolucionaria quien nos dicte las reglas a observar; que en ambiente de paz y armonía será buena cualquier forma, que se adapte al medio y a las exigencias del momento, si se practica con la altruista mira de producir la mayor suma de bienes y prosperidades; no tendrá por qué alarmarnos la despótica dictadura de un hombre bueno, ni nos mermaría prerrogativas ni comodidades, ver convertido en realidad gubernativa el delicioso utópico sueño cataléptico de West, que tan maravillosamente nos describe Edward Bellamy en su preciosa obra «El año 2.000».

En el llano Glorioso

En el llano glorioso—donde otro tiempo reyes
Lucharon como fuertes y heróicos capitanes,—
Tras la yunta calmosa de pacíficos bueyes,
La mano en la manquera, avanzan los gañanes,
Cumpliendo con peremnes y rústicos afanes
Del trabajo las duras ineludibles leyes...

Monorítmica y grave, la canción de la brega
Vuela lenta y pausada a lo largo del llano,
Late en todos los sitios, de todos sitios llega;
Vibra, como la musa de este campo lozano,
En las cumbres enanas de aquel monte lejano,
En caminos, en tesos, cabe el río, en la vega...

Un altar grande y noble, un altar consagrado
Al trabajo, parece la tierra estremecida;
Altar en que oficiara, contento y resignado,
El gañan que con mano bien morena y curtida
Va hundiendo por el surco, con rudeza garrida,
Su caliz, que es la reja de su rústico arado...

Por la reja al sentirse la tierra desgarrada,
Se llena de divinos lúgricos temblores,
Como una dulce novia heróica y abnegada
Que a su amante pagase los tormentos mayores
Con besos—las espigas,—con caricias—las flores,
Siempre alegre y fecunda, sin quejarse de nada...

La tierra es un milagro de amor el que contiene,
La tierra es como una amante misteriosa
Que crueles herimos y a sonreirnos viene;
Cuanto mas desgarramos su entraña generosa,
Mas lozana y mas bella, mas tierna y dadivosa,
Nos demuestra, florida, este amor que nos tiene...

Avanzan los gañanes, la mano en la manquera,
Tras de los bueyes mansos, por los surcos terrosos
—Arar, sembrar, segar, así es su vida entera—;
Avanzan recios, duros, avanzan despaciosos,
Dando al viento los graves cantares cadenciosos,
Las rústicas tonadas de musas romanceras...

Avanzan, sacerdotes del rito del trabajo,
Tras las yuntas calmosas de pacíficos bueyes,
Arrancando terrones y raíces de cuajo,
En el llano glorioso donde otro tiempo reyes
Lucharon por su cetro, cumpliendo con las leyes
Que gobiernan la vida, surco arriba y abajo...

Avanzan y los surcos van trazando su afán;
Avanzan recorriendo su penoso camino;
Por los surcos terrosos bajan, tornan y van,
Sumisos a su pobre despótico camino,
Cumpliendo, resignados el mandato divino;
«Con sudor de tu frente te ganarás el pan»...

A. VALERO MARTIN.

Si quieres que viva mucho Pídele a Dios que me muera.

SANSSENENIN.

Como es tan reducida la esfera donde nos movemos, resulta muy difícil ocultar la procedencia y paternidad de las ideas que con proligidad se vierten a diario en esta nuestra muy querida villa. De ahí que tan pronto llegan a nuestros oídos algunas, se las adjudiquemos a una u otra persona, y rara casualidad es, que hasta la fecha, pocas veces nos hayamos equivocado.

La que hasta nosotros ha llegado y que motiva el presente artículo se refiere a la vida de nuestro querido semanario LA DEFENSA. Se ha dicho que la vida de este toca a su fin. Dos años hará el 18 del próximo Agosto que éste nuestro periódico vió la luz pública. Durante este espacio de tiempo ha cumplido su cometido, y muchas veces hemos recibido cartas de significadas personalidades de esta provincia y aun fuera de ella, que nos han animado a proseguir en nuestras tareas. Nunca ha mermado nuestros bríos ni decaído nuestro espíritu, cuando alguno de sus redactores atropellado injustamente de palabra u obra, ha sufrido persecuciones. Estas nos han servido e incitado más y más a proseguir nuestra labor justiciera. Así es que si cuando los ánimos se van aplacando, cuando la verdad impera y cuando el público convencido en masa, se pone de nuestra parte, es cuando se lanza la especie de que poca vida le queda a LA DEFENSA.

Como antes hemos indicado, nos consta de una manera positiva de donde ha salido tal especie, y el lector con poco que piense acertará ¿de donde?, de nuestros enemigos, y ¿cual es tu enemigo?...

Para terminar, nuestro periódico está en buena salud, goza de la confianza de su partido; por cuestiones económicas, ni que pensar en ellas tiene, pues además de contar con numerosa clientela, nos consta que en toda ocasión hay un número de personas que sacrificarían su bolsillo en beneficio de él y aunque el partido esto no lo consentiría, se lo agradecemos; pero aun hay más, podemos asegurar sin miedo a equivocarnos, que hasta el impresor, a quien agobia el exceso de trabajo, sufriría una íntima contrariedad al verse privado de las molestias que frecuentemente le proporcionamos.

PEDID
EL AMONTILLADO FINO
"CARTA ABIERTA"

Sección Municipal

El último Domingo, holgó de nuevo nuestro concejo, no pudo celebrar sesión, por falta de concurrencia de suficiente número de concejales.

Rastrojera

El día 15 del presente a las nueve se verificará en el salón de sesiones del Ayuntamiento la subasta para el aprovechamiento de rastrojera, pastos y las hierbas de la dehesa botal, cuya cesión durará desde el próximo 17 al diez de Marzo del año venidero, con arreglo a las condiciones establecidas en el pliego, que a disposición de los interesados se haya expuesto en la secretaría.

La peritación es como sigue:

Lote 1.º Huerto *callar*, con 107 fanegas y 6 celemines, justipreciado en 2.150 pesetas.

Lote 2.º Lanchar, con 105 fanegas y 9 celemines, justiprecio 2 115 ptas.

Lote 3.º Cañada ventillo, con 97 fanegas 6 celemines, valuado en 1.950 pesetas.

Lote 4.º Piedras lozanas, con 84 fanegas y 3 celemines, valuado en 1.685 pesetas.

Lote 5.º Ruizas, con 108 fanegas de superficie, está apreciado en 1.160 pesetas.

Lote 6.º Cabeza oliva, de 132 fanegas 6 celemines, tasado en 2.650 pesetas.

Lote 7.º Pozo nuevo, con 97 fanegas y 9 celemines en 1.955 pesetas.

Lote 8.º Charco chaparro, con 109 fanegas, en 2.180 pesetas.

Lote 9.º Esquina batanera, de 88 fanegas 6 celemines, está apreciado en 1.760 pesetas.

Lote 10 Fuente los lirios, con 112 fanegas y nueve celemines, tasado en 2 255 pesetas.

Lote 11. Hazza colada de 109 fanegas y 3 celemines, con aprecio de 1.185 pesetas.

Lote 12. Carretera, con 99 fanegas y 3 celemines, valorado en 1.985 pesetas.

Las subastas de cada lote se irán verificando sucesivamente; se realizarán por el sistema de pujas a la mano, y se exige para tomar parte en ella la previa consignación en la mesa presidencial, de depósito por el 10 0/0 de los tipos respectivos con representación de la cédula del licitador.

Enseñanzas de los viajes regio

Los viajes que de vez en cuando hace Su Majestad el Rey por provincias, suelen tener la virtud de aclarar muchas cosas y de plantear algunos problemas en su verdadera realidad.

Hace un mes, cuando todo eran nebruras en el horizonte, y se temía la división en el ejército, y la opinión pública no sabía a qué atenerse respecto a las famosas Juntas militares de defensa, fué el Rey a Barcelona, y, ante los representantes de aquella guarnición, y para que lo oyera el país entero, redujo el problema a sus naturales límites, y puntualizó cuál debía ser el verdadero sentir del Ejército en cuanto a las Juntas. Podrán o no disolverse las Juntas después del discurso de don Alfonso, pero eso ya no es culpa suya, sino de los que se empeñan en mantener determinadas ficciones, y del país, que no se pone de una vez al lado de quien tan alto y tan claro ha hablado.

Ahora, con el viaje regio a Las Hurdes, ha pasado lo mismo.

Para unos, Las Hurdes eran una especie de paraíso terrenal, donde se vivía feliz, a pesar de no haber centros de cultura ni otras manifestaciones de progreso; para otros, los habitantes de aquella región eran una especie de trogloditas, que se pasaban la vida inconscientemente y en medio de las mayores penalidades.

Claro está que unos y otros pensaban así porque no habían repasado la historia y no sabían que desde hace muchos años se ha venido escribiendo acerca de Las Hurdes, que tienen su parte buena y habitable, y otra parte, la más abrupta, en donde no hay posibilidad de vida ni para los pájaros cuanto más para seres racionales.

Y esto, que ya lo sabían los españoles medianamente cultos, es lo que ha venido a vulgarizar el viaje del Rey.

¿Que no se pone remedio al mal? La culpa será de los que se empeñan en vivir a espaldas de la realidad, pero la opinión pública no podrá de aquí en adelante llamarse a engaño, pues bien claro se le ha dicho en lo que consiste el problema de Las Hurdes.

Villanueva de Córdoba

BANQUETE DE DESPEDIDA

Noches pasadas, y con motivo del nombramiento de nuestro querido paisano el joven y culto abogado D. Juan Antonio Cabezas y Romero, para Juez de Instrucción del Partido de Castellote (Teruel) fué obsequiado con un banquete en el Hotel España por sus compañeros de carrera queridos paisanos nuestros, abogados D. Francisco Ayllón, D. Fernando Sepúlveda, D. Dionisio Pedraza, D. José Cámara, D. Miguel Rodríguez, D. Vicente Pascual, Don José Sánchez Moreno, D. Bartolomé Torrico y D. José Fernández Martos.

En el día de ayer 2 del corriente marchó el Sr. Cabezas a Madrid y de allí sigue su viaje al lugar de su destino para tomar posesión de aquel Juzgado de primera Instancia.

Mi enborabuena al festejado a sus señores padres y hermanos.

L. OCHOA.

4-7-1922.

SANTA ANA

COLEGIO PARA SEÑORITAS

Doctor Rodríguez Blanco, núm. 46

POZOBLANCO

El día 1.º de Julio se inauguran las clases en éste Colegio, quedando abierta la matrícula desde hoy con las siguientes tarifas:

PRIMERA ENSEÑANZA

Párvulos 3'00 Ptas. mensuales
Preparatorio 3'00 " "

ENSEÑANZA SUPERIOR

Preparación para el ingreso en institutos y escuelas especiales; clases de adorno, música, labores y confección, precios convencionales.

:: DIRECTORA ::

Roca Rodríguez Bances-Pola

MAESTRA SUPERIOR

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 8 de Julio de 1922.—Semana del 9 al 15 de Julio de 1922.

Reses mayores.—D. Antonio Torralbo, 4 a 2'79 pesetas; don Antonio Castro, 3 a 2'79; don Juan Polo, 8 a 2'79; don Felipe Romero, 1 a 2'79; don Antonio Torralbo, 20 a 2'80; don José Polo, 8 a 2'80; don Juan Antonio Ruiz, 5 a 2'81; don Juan Martín, 5 a 2'81, y don Francisco Martín, 5 a 2'82.

Terneras.—D. Sebastián García, 2 a 2'99 ptas. don Antonio Torralbo, 6 a 3; don Fernando Miranda, 2 a 3, y don Enrique Salinas, 3 a 3.

Menores. Don José María Villodres, 4 a 2'19 pesetas; don José Jiménez, 53 a 2'20; don Rafael Salinas, 10 a 2'20; don Francisco Zafra, 12 a 2'20, y don Antonio Castaños, resto a 2'20.

NOTA.—Los precios libres para el entrador son: de 2'56 a 2'59 para el ganado vacuno; de 2'76 a 2'77 para terneras y de 1'96 a 1'97 para el lanar y cabrío.

Precios de venta al público del 10 de Julio de 1922 hasta nueva cotización:

	Ptas
Vaca con hueso, kilo, a	3'04
Idem sin hueso, a	4'30
Ternera con hueso, a	3'30
Idem sin hueso, a	4'70
Macho, a	2'70

La campaña de Marruecos

La guerra con los morabos toca a su fin. Así nos lo aseguran oficialmente, y preciso será creerlo, aunque no sea mas que en apariencia. Lo lamentable de ello es, que, los españoles poco o ningún caso podemos hacer de las afirmaciones de los señores que al presente nos des gobiernan. Obrando y pensando con lógica debemos creer todo lo contrario de todo cuanto oficialmente se nos diga.

Prueba el anterior aserto la afirmación rotunda, concluyente, que ha un año, momentos antes del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, y con ella el desquiciamiento de todo el protectorado, nos hacian a coro el entonces Ministro de la Guerra, Sr. Vizconde de Eza, y el Alto Comisario, General Berenguer.

Cuando algún periodista llevado de un alto patriotismo apuntaba no más, la idea, de que el gobierno, en virtud de las circunstancias veíase precisado a mandar más fuerzas peninsulares a Marruecos, aquellos dos señores poniendo cara feroche y el grito en el séptimo cielo negaban rotundamente en declaraciones oficiales. «¿De donde han sacado esos periodistas trapisondistas que hay que llevar más fuerzas a Melilla ni a ningún otro sitio de nuestro protectorado?» Eso es antipatriótico, porque con ello se alarma la opinión, y nos causa enormes perjuicios... Las operaciones-agregaban--siguen su curso normal, y por el contrario, el Gobierno estudia la forma de un licenciamiento...

Y, efectivamente; cuando el Gobierno pensaba la forma de hacer un licenciamiento, los moros, de un indecente puntapié nos desbaratan la compleja y penosa labor de once años; se llevan en el pico las vidas de diez mil españoles, nos dejan sin el poco e inservible material, y aquí no ha pasado nada... Es decir, como pasar si pasó. España se viste de luto, puede formarse un nuevo diluvio con las lágrimas de tantas madres, decaen nuestro ya debilitado prestigio ante Europa, sentamos por tanto plaza de ineptos, y entre tanto, el Sr. Vizconde de Eza y el Excmo. Sr. General Berenguer, siguen bien en su importante salud.

¡Que cosas, santo cielo...! ¡Pero lo grave del caso, (con ser lo anterior de pronóstico) es, que, el actual Gobierno, tiene en estudio el modo de llevar a efecto la penetración pacífica, creando el voluntariado, y nombrando para tal misión un Alto Comisario Civil!

¡Agarrate Benito...! Nuevo cataclismo tenemos. Nuestros gobernantes, (forzoso es confesarlo) cuando estudian algo trascendental, se aproxima irremediamente una hecatombe. Con ese proyecto firmamos a plazo fijo una nueva letra de sangre y de millones.. Margallo... Pintos... Silvestre marcan tres fechas luctuosas, en las cuales, admirables pagadores hemos satisfecho los giros inconscientemente aceptados.

Para buenos
Chocolates
Los de
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE
Justo Moral Romero
Jesús, núm. 4. POZOBLANCO

Completo surtido en pinturas, barnices, colores y toda clase de productos para las artes, industrias y uso doméstico.

Perfumes y jabones de todas clases, productos higiénicos.—Ortopedia y todo cuanto concierne a los ramos de droguería y perfumería.

4, Jesús, 4

Esta Fábrica ha puesto a la venta una nueva elaboración, CHOCOLATE LA ALMENDRA, muy propio para postres y meriendas, al precio de 75 paquete.

El señor Sánchez Guerra, gran cristiano, quiere practicar con los moros aquello de Cristo. «¡Cuando te den una *torta* en una de tus mejillas, pon la otra...! Porque señores, si ahora con el espadón levantado nos vemos de color de chocolate para poder meter en cintura a los *muleis*, ¿que será ello cuando les demos (en vez de un escopetazo en un ojo a cada uno de ellos) buenos consejos, jamón de Montanche, y algunas pesetillas para que no sean revoltosos?... Entonces, claro está, harán aguas menores encima de nosotros y harán perfectamente bien, y de algo les serviremos, aunque no sea mas que de inodoros.

Está más que confirmado que hemos perdido el sentido de la realidad. No damos una en el clavo. Parece como si todos, grandes y pequeños, tirios y troyanos, nos hubiéramos puesto de acuerdo; mas todavía, a puja, para ver de lograr quien lo hace peor... ¡Porque *miu* que *semos toos* malos—como decía Lagartijo.

FELIX ARANDA ARIAS.

MOSQUETAZOS

Listos y tontos

I

¿Quien es ese presumido vestido de caballero, serio, cursi, entrometido, orgulloso y altanero que habla siempre de grandezas, despreciando la humildad y aparentando riquezas engaña a la humanidad? ¿No le conoces, Calixto? — Sí, le conozco. Es un *listo*.

II

¿Y ese señor semihuero tan politicastro y tan freseales que tiene afán por ser siempre mangonero, que habla de sacrificarse por el bien de la nación y resulta un trapalón que, al fin, consigue encumbrarse, dí, quien es?

—Si se da pisto, ya lo sabes. Otro *listo*.

III

—¿Conoces a un empachoso que siempre está el bribonazo arqueando el espinazo ante cualquier poderoso, que funda en la adulación la mejor de sus acciones y es un vivo, un camastrón de medianas intenciones? Le conozco y no le he visto. Ese también es un *listo*.

IV

Y ese pobre, tan formal tan trabajador y honrado noble, infeliz, confiado, que no es capaz de hacer mal a nadie, que es un bendito pero que sus cualidades a nadie importan un pito ni se aprueban sus bondades —No digas más; que muy pronto le he conocido. Es un *tonto*.

V

Y no me preguntes más, porque no he de contestarte y ya, muy pesado estás, tan solo debes fijarte en lo que todos sabemos que en los tiempos que corremos, lo mismo aquí que en el Ponto, está bien probado y visto, que al malo le llaman *listo* y al bueno le llaman *tonto*.

JUAN OCAÑA.

NOTICIAS

EL MATADERO

Se encuentra en lamentable abandono; sus puertas han perdido el sostén de cerrojos y cerraduras, y de par en par abiertas noche y día, permiten cómodamente el acceso de cerdos y otros animales notablemente perjudiciales al lugar que visitan, para depositar en él sus inmundas deyecciones y los gérmenes parasitarios de que siempre van bien provistos.

Se dá frecuente el caso de tener que despejar los tablajeros, cuando llegan a la hora de matanza, y hasta perder el tiempo en la limpieza del espacio en que han verificado los sacrificios.

Jamás en tiempos de los liberales llegó a esta extremada decadencia departamento alguno, cuya custodia estuviere confiada a la administración municipal.

¿Qué dicen de esto los Peritos? por que de lo otro ya sabemos lo que pasó.

El refresco mejor y más económico

En esta época que tanto se usan las bebidas gaseosas y refrescantes, de ácidos por lo general no siempre convenientes, se recomienda el uso de las

GASEOSAS EN PAPELES

de residuo soluble, alcalino y laxante. Caja de 12 refrescos 0'30 pesetas.

Laboratorio y Gran Farmacia

-- Moisés Moreno --

PRESOS FUGADOS

De la carcel de Cabra, donde se hallaban por diversos robos de importancia, se han fugado Manuel Hernández Luna (El Jorobado), Francisco Polo Ortiz y Juan Ramirez Priego (El Pinto)

Dichos sujetos montados en caballerías y armados de escopetas pasaron por las inmediaciones de Nueva Carteya y enterada la benemérita dirigióse en su persecución.

Hay que prevenirse, para en el caso de una posible visita a nuestra sierra.

PENDENCIA

El domingo 8 de los corrientes y en la puerta del Casino Conservador, dos significados adeptos, se propinaron sendos garrotazos.

Los que presenciaron la refriega coreaban... parentesco que empieza con un, chúpate lo tú.

Manuel Caballero

MÉDICO-ODONTÓLOGO

- DENTISTA -

Gondomar 3, pral. - Córdoba

CORRECCIÓN

Después de tirada la primera plana de este número, notamos que en el párrafo 3.º del fondo el cajista, ha consignado la palabra «aplicaciones» en lugar de *aficciones*, quitando sentido al concepto.

También en el 6.º párrafo en lugar de la palabra «desconcepción» se ha escrito «desconcentración».

Agricultores

Se miden tierras y se hacen seguros de incendio de siembras y edificios por el Ayudante facultativo de Minas Casimiro Rojas, A. Barroso, núm. 18.

EL DOCTOR LUNA

El día 8 del actual tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo, el eminente Doctor Don José Luna Gañán, que vino con objeto de practicar y lo hizo felizmente dos operaciones quirúrgicas.

Dicho señor en unión de su esposa se propone pasar una temporada en Villanueva de Córdoba, desde cuyo punto tendrá sumo gusto en prestar sus servicios a los pacientes que lo requieran.

Banco Matritense

Ha establecido una nueva CUENTA CORRIENTE ESPECIAL CON BENEFICIO DE 4 POR 100 ANUAL, y a cargo de ella, podrán librarse cheques de la siguiente forma:

Hasta 1.000 pesetas, a la vista.

De 1.000'01 a 5.000, con aviso de 4 días.

Y de 5.000 en adelante, con aviso de 8 días.

NOTA.—Las cuentas corrientes que existen en la actualidad, pueden transformarse a petición de sus titulares, en esta clase de cuentas Especiales.

B. L. M.

Muy atento nos lo dirige D. Juan Muñoz Porras manifestándonos que por fallecimiento de su señor tío don Casimiro Porras, ha quedado extinguida la razón social que bajo el nombre Casimiro Porras y Sobrino, se venía dedicando en ésta plaza a la confección de ropa para caballero y niño y taller general de sastrería, habiéndose hecho cargo de dichos talleres continuando con el mismo negocio, el D. Juan Muñoz Porras, quien se nos ofrece y nos ruega que desde éstas columnas lo participemos al público en general.

Quedámosle muy agradecidos por su ofrecimiento y le deseamos grandes prosperidades en su negocio.

“La Mallorquina” Muy en breve se trasladará este tan acreditado establecimiento de calzado, situado hasta ahora en calle Iglesia número 16, a la de Jesús 3. En ese interregno pondrá a la venta muchas clases de ocasión y de gran conveniencia, por ende el dueño del mismo tiene el honor de invitar al numeroso consumidor a que lo visite, seguro de que hoy mas que nunca encontrará lo que desee. Se han recibido ya los zapatos lona blancos para señora, caballero y niño.

SR. ALCALDE

¿Es susceptible de alguna reforma el callejón del Mesón?

Las personas que por allí circulan, que no son pocas, procuran asqueadas variar su ruta.

De nada por lo visto vale que los municipales se hayan distribuido por distritos; o nada ven o quien debe no quiere corregir los abusos de los vecinos desaseados.

El Siglo XX

Grandes Almacenes Exposición de muebles

POZOBLANCO

Domingo Muñoz

PRACTICANTE EN MEDICINA Y CIRUGIA

Y AFICIONADO A LA EXTRACCIÓN DE

MUELAS SIN DOLOR

CALLE DR. RODRIGUEZ BLANCO

DE SOCIEDAD

Para asistir a las misas que tuvieron lugar el día 8 de los corrientes, en la parroquia de San Sebastián, en sufragio del alma de D. José Madoño Gallegos, llegaron a ésta, de Villanueva de Córdoba, don Francisco Pineda y don Pedro García Pedraza; de la Granjuela, don Francisco Serrano Sánchez, doña Emilia Sánchez y su hija la señorita Amparo Serrano

—Se encuentra enfermo de alguna gravedad, el rico hacendado de esta población don Juan García de Sepúlveda; hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

—Ante el señor Arcipreste de este partido y en el domicilio de la novia, firmaron sus esponsales, la noche del 7 de los corrientes, la simpática señorita Francisca Caballero Cabrera y el culto abogado don Juan Cabrera Fernández.

Terminado el acto, los invitados fueron espléndidamente obsequiados, con pastas licores y habanos.

Nuestra más efusiva felicitación a tan simpática pareja.

—Se encuentra enferma aunque no de gravedad, la encantadora niña María del Amparo Castro Muñoz, hija de nuestro querido amigo el prestigioso farmacéutico don Justo Castro Muñoz.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

—En el domicilio de los señores de Vizcaino (D. Ricardo) firmaron sus esponsales la noche del 8 del actual, la simpática y bella señorita Isabel Vizcaino Gómez, con el distinguido joven D. Julio Mifsut.

Terminada la ceremonia la nutrida concurrencia fué espléndidamente obsequiada.

Reciba la simpática pareja, nuestra más cariñosa felicitación.

—Regresó de Granada, donde ha permanecido varias semanas al lado de sus hermanos, nuestro buen amigo el propietario Don J. Mario Cabrera Amor.

—Llego de Madrid, donde termina sus estudios, nuestro muy querido amigo D. Juan B. Caballero Cabrera.

—Saludamos en ésta donde pasó algunos momentos a Don Francisco Gil Benítez, celoso Veterinario de Añora.

—Se encuentra bastante mejorada de la dolencia que hace días la retiene en cama, la esposa de nuestro particular amigo D. Manuel Martín.

Deseamos de todas veras un total restablecimiento.

La Juventud en todas las edades

Si usais el Visogil conservaréis vuestra cabellera sana y fuerte desapareciendo las canas de una manera lenta, no manchando el cutis ni las ropas; ni lleva en su composición substancias venenosas.

De venta en las Farmacias de la localidad

El que mas barato vende
“JUANITO EL BUENO”

CALLE REAL, N.º 10

POZOBLANCO

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

FUNDADA EN 1.911. - Capital en 30 de Dbre. de 1921 pesetas 5.224.600

— DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

Sucursales y Agencias en: Aguilar de la Frontera, Alburquerque, Alcalá la Real, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Andujar, Arjona, Aspe, Baena, Baza, Bujalance, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Daimiel, Elda, Espejo, Granada, Guadix, Isla Cristina, Jaén, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, Logrosán, Loja, Lucena, Málaga, Medina del Campo, Montilla, Montoro, Motril, Palma del Río, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Puerto de Santa María, Quintanar de la Orden, Rute, Sanlúcar de Barrameda, Santiago, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Ubrique, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Valladolid, Villacañas, Villarrobledo, Zafra, Zamora.

El Banco Matritense a base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones muy ventajosas.

CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 3 por 100. Con aviso de 8 días 3 y medio por 100. Con aviso de 30 días 4 por 100. — Especial 4 por 100.

IMPOSICIONES	Necesarias	4 por 100
	A 3 meses	4 1/2
	A 6	5
	A 1 año	6

TRANSFERENCIAS, de fondos de cuenta a cuenta corriente, entre la Central y sus Sucursales y Agencias a la par.

El valor actual de cada acción con todo gasto es el de sesenta pesetas. Intereses que por las mismas ha pagado el ejercicio de 1921, el 10 por ciento.

Oficinas en Pozoblanco, Calle de Jesús, 9

LA LLAVE

— ALMACEN DE MADERAS —

para construcción en todos los largos y gruesos, en pino, alamo blanco y negro

Cañas y Cañizo para tejado y cielo raso

Cal, Yeso, Cemento y pavimentos, varias clases

DANIEL DE TORRES SANCHEZ

— RONDA DEL MERCADO —

el mas próximo al Egido. — POZOBLANCO

El Perpetuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por el Médico

DON JUAN REDONDO MUÑOZ

CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 9 á 11 los meses

:-: de Junio, Julio, Agosto y Septiembre y los demás desde :-:

— Octubre en adelante de 10 a 12 —

De especialidades, venéreo y ojos de 7 a 8. — Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 606-914—garantizando el buen éxito de todas estas operaciones.

Almacén de maderas y materiales de construcción

— DE —

Miguel Muñoz León

SUCESOR DE JUAN MERINO

Ronda del Mercado (Entrada por el antiguo Parador)

POZOBLANCO

SANATORIO "LA MAGDALENA"

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 — POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general — Consultas — Operaciones — Matriz — Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

:-: Corrientes eléctricas — Sismoterapia — Aereoterapia :-:

Endoscopia y procedimientos electrolíticos

RAYOS X

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos — Hemocultivos — Fiebre purpural — Etreptococias — Gonococias etc. — Wassermann -- Tifoidea y paratíficas -- Fiebres de malta -- Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno

Viuda de Antonio Redondo Herrero

— POZOBLANCO —

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

MADERAS Tablones, Rollizos, Timones, Pértigos Limones y varas de barcal.

HIERROS Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

CONSTRUCCIÓN Cementos, cal, yeso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Atenores para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

FÁBRICAS de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NUMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

LABRADORES:

Ha llegado la hora de asegurar vuestras cosechas, pero antes de hacerlo, os conviene grandemente consultar las ventajosas condiciones que os ofrece la importante Sociedad de Seguros **LA THÉMIS** fundada en el año 1882.

Esta Sociedad tiene bien probado en este pueblo la seriedad y manera que tiene de cumplir sus compromisos con los asegurados.

Cuantas consultas tengais que hacer os las facilitará en el acto

:-: :-: su Representante :-: :-:

Juan José Dueñas Fernández

Calle Antonio Barroso, núm. 8

† ATENCIÓN

Unica casa matriculada en el ramo de Funeraria

ALBERTO CASAS GUERRERO

CARPINTERO-EBANISTA

pone en conocimiento del público, que en sus talleres, A. Barroso, 10, Pozoblanco, se construyen ataúdes de todas clases y precios. Hay preciosas existencias en sedas, terciopelos, flecos de marabú, cintas y aplicaciones de metal, etc.

Se admiten encargos de lápidas, panteones y todo lo concerniente al ramo

— Visitad mi Establecimiento y os convenceréis —

Se reciben encargos a cualquier hora de la noche